

УТВЕРЖДАЮ

Проректор по научной работе
и общественным связям
ФГАОУ ВО Первый МГМУ
им. И.М.Сеченова Минздрава России
(Сеченовский Университет)
кандидат медицинских наук, доцент
_____ Бутнару Д.В.



_____ 20 20 г

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М.Сеченова Минздрава России
(Сеченовский Университет)

на основании решения заседания кафедры акушерства, гинекологии и перинатологии Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М.Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

Диссертация Кузнецова Антона Сергеевича на тему «Дифференцированный подход к тактике ведения и лечения беременных при рецидивирующих ретрохориальных гематомах» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология, выполнена на кафедре акушерства, гинекологии и перинатологии Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет).

Кузнецов Антон Сергеевич, 1991 года рождения, гражданин РФ, окончил Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) в 2014 году по специальности «Лечебное дело».

С 2016 г. по 2019 г. в аспирантуре (очная форма обучения) на кафедре акушерства, гинекологии и перинатологии Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет), освоил программу аспирантуры по направлению Акушерство и гинекология.

По результату освоения программы подготовлена диссертация на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности акушерство и гинекология на тему «Дифференцированный подход к тактике ведения и лечения беременных при рецидивирующих ретрохориальных гематомах».

С 2019 г. по настоящее время работает ассистентом кафедры организации здоровья и здравоохранения имени Н.А. Семашко Института общественного здоровья им. Ф.Ф. Эрисмана ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Справка о сдаче кандидатских экзаменов №976/Ао от 23.01.2020 года выдана в Первом Московском государственном медицинском университете имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет).

Научный руководитель: Игнатко Ирина Владимировна, доктор медицинских наук, профессор, профессор кафедры акушерства, гинекологии и перинатологии Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Минздрава России, член-корреспондент РАН.

Тема диссертационного исследования была утверждена в редакции: «Дифференцированный подход к тактике ведения и лечения беременных при рецидивирующих ретрохориальных гематомах» на заседании Ученого совета Первого Московского государственного медицинского университета имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), протокол № 3525/А6-32 от 06.10.2016 г.

Текст диссертации был проверен в системе «Антиплагиат» и не содержит заимствованного материала без ссылки на авторов.

По итогам обсуждения диссертационного исследования А.С. Кузнецова на тему: «Дифференцированный подход к тактике ведения и лечения беременных при рецидивирующих ретрохориальных гематомах», представленного на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - Акушерство и гинекология, принято следующее заключение:

Оценка выполненной соискателем работы

Диссертационная работа А.С. Кузнецова на тему «Дифференцированный подход к тактике ведения и лечения беременных при рецидивирующих ретрохориальных гематомах» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология, выполнена на кафедре акушерства, гинекологии и перинатологии Института клинической медицины имени Н.В. Склифосовского ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации и является завершённым и полноценным научно-

исследовательским трудом, выполненным на актуальную тему с использованием современных лабораторных, инструментальных и статистических методов, имеет очевидную научную новизну, глубокий личный вклад автора, несомненное практическое значение.

Актуальность темы диссертационного исследования

Обусловлена высокими показателями репродуктивных потерь, перинатальной заболеваемости и смертности, а также детской инвалидизации при сверхранних и ранних преждевременных родах, плацентарной недостаточности.

В настоящее время, несмотря на практически радикальное решение вопросов бесплодия, все больше набирает актуальность проблема репродуктивных и перинатальных потерь. Одним из наиболее частых прецедентов для постановки диагноза «Угроза самопроизвольного выкидыша» на ранних сроках беременности является формирование ретрохориальных гематом, поскольку известен их безусловный вклад в развитие последующих осложнений беременности, таких как истмико-цервикальная и плацентарная недостаточность, синдром задержки роста плода и преждевременные роды. Несмотря на наличие большого количества работ, посвященных изучению этиологии и патогенеза невынашивания беременности в целом, отсутствуют четкая стратификация факторов риска и исходов беременности при формировании ретрохориальных гематом, благодаря чему на сегодняшний день не существует оптимальных подходов к лечению данного осложнения, что создает предпосылки для их рецидивирования и увеличивает не только вероятность репродуктивных потерь, но и удельный вес перинатальной заболеваемости. Актуальность данной проблемы довольно четко предопределила цель настоящего исследования, заключающуюся в разработке дифференцированного подхода к тактике ведения и лечения беременных при рецидивирующих ретрохориальных гематомах. Для реализации поставленной цели были сформулированы 7 последовательных задач, в ходе выполнения которых предполагалось на основании изучения клинико-анамнестических данных, особенностей эхографической картины, уровня биохимических маркеров плацентации, показателей гемостаза установить взаимосвязь клинических и лабораторных проявлений с дальнейшим течением и исходами беременности, что позволило разработать алгоритм обследования, ведения и лечения беременных с рецидивирующими ретрохориальными гематомами.

Диссертационная работа А.С. Кузнецова выполнена в соответствии с планом научной работы ФГАОУ ВО Первого МГМУ им. И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовского Университета), и является фрагментом выполняемых в ФГАОУ ВО Первого МГМУ им. И.М. Сеченова научно-исследовательской работы «Совершенствование образователь-

ных технологий додипломного и последипломного медицинского и фармацевтического образования», проводимого кафедрой акушерства, гинекологии и перинатологии ИКМ, номер гос.регистрации – (01.201.168237).

Личное участие соискателя в получении результатов, изложенных в диссертации

Научные результаты, обобщенные в диссертационной работе Кузнецова А.С., получены в результате своей научно-практической деятельности автором самостоятельно на базе родильного дома городской клинической больницы имени С.С. Юдина г. Москвы и кафедры акушерства, гинекологии и перинатологии ИКМ ФГАОУ ВО Первого МГМУ им И.М.Сеченова. Автору принадлежит ведущая роль в выборе направления исследования, анализе, обобщении и научном обосновании полученных результатов. А.С. Кузнецовым проведено комплексное клиническое и лабораторно-инструментальное обследование 219 беременных, плодов и новорожденных, включающее: анализ факторов риска, ультразвуковое сканирование. Статистическая обработка полученных результатов исследования проведена лично автором. Автор непосредственно занимался подготовкой к публикации научных статей, тезисов, устных докладов, которые были представлены на отечественных и международных конференциях.

Степень достоверности результатов проведенных исследований

Достоверность результатов обусловлена достаточным объёмом первичного материала, рассчитанным по общепринятой формуле для выборочной совокупности, применением современных статистических методов при обработке и анализе базы данных. Полнота и объём материала в достаточной мере обосновывают выводы и предложения, вытекающие из полученных аспирантом результатов и отвечающие на поставленные в диссертации задачи. Научные положения, выводы и рекомендации чётко обоснованы и логично вытекают из данных, полученных автором. Все результаты соответствуют имеющемуся и полученному аспирантом первичному материалу, достоверны и не вызывают сомнений. В работе использован достаточный набор литературных источников.

Проверена первичная документация (журнал учёта больных, медицинские карты, результаты анализов, компьютерная база данных, результаты обработки цифрового материала статистическими методами) на основании распоряжения проректора по научной деятельности.

Научная новизна результатов проведенных исследований

Впервые в мировой и отечественной практике проведен комплексный клиничко-лабораторный и инструментальный анализ особенностей течения бере-

менности, данных эхографии и доплерометрии, биохимических, иммунологических и инфекционно-воспалительных показателей состояния системы мать-плацента-плод при рецидивирующих внутриматочных (ретрохориальных) гематомах, являющихся одной из основных причин репродуктивных потерь, ранних преждевременных родов, высокой перинатальной заболеваемости и летальности. Впервые установлена значимость иммуно-воспалительных факторов в генезе вторичных осложнений при рецидивировании РХГ. Определены основные изменения гемостазиологических, тромбгеморрагических показателей, требующих проведения корригирующей терапии.

Практическая значимость проведенных исследований

Определяется разработкой на основании анализа результатов исследования алгоритма дифференцированного подхода к акушерской тактике при рецидивирующих ретрохориальных гематомах, позволившего оптимизировать и персонализировать принципы и подходы к ведению беременности при данной патологии с целью снижения риска репродуктивных потерь, ранних и сверхранных преждевременных родов. Разработанный подход позволил снизить частоту самопроизвольного прерывания и недонашивания беременности, плацентарной недостаточности, СЗРП, оперативного родоразрешения, перинатальной заболеваемости и смертности.

Ценность научных работ соискателя ученой степени не вызывает сомнения и обусловлена актуальностью, тщательно разработанным дизайном, достаточным объемом научных исследований, достоверностью полученных результатов в соответствии с поставленными целью и задачами, а также полнотой изложения материала в публикациях и материалах профильных конгрессов и конференций, внедрением их в практическую деятельность лечебных учреждений и интеграцией в образовательный процесс.

Внедрение результатов диссертационного исследования в практику

Полученные А.С. Кузнецовым данные отражают дифференцированный подход к ведению беременных с ретрохориальными гематомами в зависимости от результатов поэтапного обследования и заслуживают введения в протокол лечения данных пациенток на амбулаторном и стационарном этапах.

Результаты исследований используются в работе родильного дома при Городской клинической больнице имени С.С. Юдина ДЗ г. Москвы, а также в учебном процессе на кафедре акушерства, гинекологии и перинатологии ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова.

Этическая экспертиза научного исследования в Локальном этическом комитете (по медицинским и фармацевтическим наукам)

Рассмотрено исследования в рамках диссертационной работы «Дифференцированный подход к тактике ведения и лечения беременных при рецидивирующих ретрохориальных гематомах» одобрено Локальным этическим комитетом (выписка из протокола №03-17 от 19.04.2017 года).

Постановили: одобрить исследование в рамках диссертационной работы «Дифференцированный подход к тактике ведения и лечения беременных при рецидивирующих ретрохориальных гематомах» (исполнитель – Кузнецов А.С.).

Научная специальность, которой соответствует диссертация

Диссертационная работа Кузнецова А.С. на соискание ученой степени соответствует специальности требованиям, предъявляемым к кандидатской специальности 14.01.01 «Акушерство и гинекология».

Полнота изложения материалов диссертации в работах, опубликованных соискателем

По результатам исследования автором опубликовано 26 работ, в том числе 7 статей в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук (из них 7 статей в зарубежных научных изданиях, индексируемых Scopus, WoS и др.); 19 публикаций в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций (из них 4 зарубежных конференций).

Статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Университета:

- 1) Стрижаков А.Н., Мирющенко М.М., Игнатко И.В., Попова Н. Г., Флорова В.С., Кузнецов А.С. Прогнозирование синдрома задержки роста плода у беременных высокого риска. // Акушерство и гинекология. - 2017. - № 7. - С. 34 - 44.
- 2) Игнатко И.В., Родионова А.М., Карданова М.А., Богомазова И.М., Самусевич А.Н., Флорова В.С., Кузнецов А.С., Попова Н.Г., Кузнецова Е.В. Neonatal near miss – «едва не умершие» новорожденные: критерии оценки и значение в перинатальном аудите. // Вопросы гинекологии, акушерства и перинатологии. - 2017. - Т. 16. - № 2. - С. 40-48.
- 3) Игнатко И.В., Самусевич А.Н., Богомазова И.М., Родионова А.М., Кузнецов А.С. Значение анализа «neonatal near miss» в оценке неонатальной помощи. // Архив акушерства и гинекологии им. В.Ф. Снегирева. - 2017. - Т. 4. - № 2. - С. 111-112.

4. Игнатко И.В., Флорова В.С., Кузнецов А.С., Кузина Е.Ю. Роль биохимических маркеров в стратификации риска развития преэклампсии: взгляд клинициста. // Архив акушерства и гинекологии им. В.Ф. Снегирева. - 2017. - Т. 4. - № 4. - С. 181-186.
5. Игнатко И.В., Стрижаков А.Н., Кузнецов А.С., Чурганова А.А., Лебедев В.А., Богачева Н.А., Богомазова И.М., Карданова М.А. Применение микронизированного прогестерона в профилактике и терапии невынашивания беременности. // Акушерство и гинекология. - 2019. - № 2. С. 148-156.
6. Игнатко И.В. Стрижаков А.Н., Кузнецов А.С., Чурганова А.А., Лебедев В.А., Богачева Н. А., Богомазова И.М., Карданова М.А. Применение микронизированного прогестерона в профилактике и терапии невынашивания беременности. // Акушерство и гинекология. - 2019. - № 2. - С. 148 - 156.
7. Кузнецов А.С., Мартиросова А.Л., Игнатко И.В., Родионова А.М. Течение и исход беременности при рецидивирующей ретрохориальной гематоме. Врач. - 2019. - Т.30. - №9. - С.18-23

Основные положения работы доложены и обсуждены:

1. XI Международный конгресс по репродуктивной медицине (2017, Россия, г. Москва);
2. XII Международный конгресс по репродуктивной медицине (2018, Россия, г. Москва);
3. XXX Юбилейном международном конгрессе с курсом эндоскопии "Новые технологии в диагностике и лечении гинекологических заболеваний" (2017, Россия, г. Москва);
4. XVIII Всероссийском научно-образовательном форуме «Мать и дитя» (2017, Россия, г. Москва);
5. 1-th Maternal Fetal Neonatal Medicine - UK, London 24-26 April 2017,
6. Международного конгресса по репродуктивной медицине, 16-19 января 2018 г – Россия, Москва;
7. XXXI международный конгресс с курсом эндоскопии "Новые технологии в диагностике и лечении гинекологических заболеваний", 5-8 июня 2018 - Россия, Москва;
8. XXVI European congress perinatal medicine (ECPM) CONGRESS 2018 - Россия, г. Санкт-Петербург, 5-8 сентября 2018;
9. XIX Всероссийского научно-образовательного форума "Мать и Дитя - 2018" Россия, г. Москва, 26-28 сентября 2018.

Диссертация соответствует требованиям п. 19 Положения о присуждении ученых степеней Университета и не содержит заимствованного материала без ссылки на авторов.

Первичная документация проверена и соответствует материалам, включенным в диссертацию.

Диссертационная работа Кузнецова Антона Сергеевича на тему «Дифференцированный подход к тактике ведения и лечения беременных при рецидивирующих ретрохориальных гематомах» рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Заключение принято на научной конференции кафедры акушерства, гинекологии и перинатологии Института клинической медицины ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М.Сеченова МЗ РФ (Сеченовского Университета).

Присутствовало на заседании 20 человек. Результаты голосования: «за» - 20 человека, «против» - нет, «воздержалось» - нет.

Протокол № 9 от 07 июля 2020 года.

Председатель конференции
доктор медицинских наук,
профессор, академик РАН
заведующий кафедрой
акушерства и гинекологии
и перинатологии Институт
клинической медицины
ФГАОУ ВО Первый МГМУ
им И.М. Сеченова (Сеченовский
Университет)



Стрижаков А.Н.

Согласовано:
Директор Центра аттестации
научно-педагогических работников



Аристер Н.И.